
 1 

 
 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
          

Δευτέρα, 4 Μαΐου 2020 
 
 
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 
                     
 
ΘΕΜΑ: «Γερμανικές Αποζημιώσεις για τα θύματα του Διστόμου»  
 
Το ζήτημα  των αποζημιώσεων  από την Γερμανία κρίθηκε πρόσφατα από το Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο της 
Ιταλίας, το οποίο με την υπ΄ αριθ. 21996/2019 απόφαση απορρίπτει την προσφυγή της εταιρίας γερμανικών 
σιδηροδρόμων, που ζητούσαν να μην κατασχεθούν οι εισπράξεις από τα εισιτήρια των ιταλικών σιδηροδρόμων, 
προκειμένου να ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις των κατοίκων του Διστόμου. Το Δικαστήριο δέχθηκε ότι είναι 
νόμιμη και βάσιμη η εκτέλεση εις χείρας των ιταλικών Σιδηροδρόμων, για τα εισιτήρια που εισπράττουν και στα 
οποία έχουν μερίδιο οι γερμανικοί σιδηρόδρομοι, ως κατάσχεση εις χείρας τρίτου. 

Η Ελλάδα με ρηματική διακοίνωση αξιώνει από το Γερμανικό Δημόσιο την καταβολή πολεμικών επανορθώσεων 
και αποζημιώσεων, από τον Α΄ και Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, αποπληρωμή του κατοχικού δανείου και Επιστροφή 
των Πολιτιστικών Αγαθών. 

Δημοσιεύματα  αναφέρουν ότι η Επιστημονική Υπηρεσία της Γερμανικής Βουλής, φέρεται σε γνωμάτευση, να 
καταλήγει σε συμπέρασμα περί μη παραγραφής των ελληνικών αιτημάτων. 

Επειδή οι αξιώσεις των κατοίκων του Διστόμου είναι δικαστικά αμετάκλητες, υπαρκτές, νόμιμες, δίκαιες, 
ενεργείς και σε πολυετή εκκρεμότητα, 

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Έχουν προγραμματιστεί και ποιές ενέργειες εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου, μετά την έκδοση της 
αμετάκλητης υπ΄ αριθ. 21996/2019 απόφασης του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου της Ιταλίας σχετικά με τις 
αποζημιώσεις των κατοίκων του Διστόμου; 

2. Η Ελληνική Κυβέρνηση θα θέσει το ζήτημα των διαρκών  προσχηματικών προσκομμάτων της Γερμανίας, που 
στερούνται νομικού ερείσματος και αντιβαίνουν στο Διεθνές Δίκαιο κα στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση  Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου; 

3. Πώς θα ενεργήσουν προκειμένου να κινηθεί η διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης της αμετάκλητης 
απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Λιβαδειάς, ώστε να υπάρξει δικαίωση των συγγενών των θυμάτων 
του Διστόμου;       
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